



经济及社会理事会

Distr.: General
9 December 2014
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为
“2000年妇女：二十一世纪性别平等、
发展与和平”的大会特别会议的后续
行动：重大关切领域战略目标和行动的
执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织瓜达拉哈拉生活和家庭 组织提交的声明

秘书长收到以下声明，兹根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和
37段的规定予以分发。



声明

为妇女和女童提供更多机会

瓜达拉哈拉生活和家庭组织是墨西哥私营福利机构，照料在社会经济方面处于弱勢的孕妇，帮助她们在产后融入社会。因为我们的使命是关爱母亲和婴孩，给予她们应有的尊严，因此，我们欢迎妇女地位委员会第五十八届会议的优先主题：“为妇女和女童落实千年发展目标的挑战和成就”。

随着千年发展目标即将告退，我们呼吁委员会注意目标 5.A “将产妇死亡率降低四分之三”。我们对实现这一目标方面取得重大的全面进展感到高兴。《国际妇女健康杂志》最近发表的研究报告着重指出，1957 至 2010 年，墨西哥的孕产妇死亡率下降了 87.2%，每 1 万个活产婴儿死亡案例从 216.6 个减少到 37.5 个。1990 至 2010 年，孕产妇死亡率下降了 30.6%。

孕产妇死亡率下降的主要原因是妇女和女孩接受了较好的教育。妇女和女孩接受的教育越多，她们就用更多机会利用保健资源，例如熟练的助产士。我们的愿望是鼓励年轻人继续接受教育，以便有能力过上较好的生活，提高人的潜能，因此，我们重申《国际人口与发展会议行动纲领》的呼吁，需要提供“偏重于生活规划技能、健康生活方式以及积极劝阻药物滥用的教育方案”（第 6.15 段）。因此，我们欢迎审议主题，“妇女和女孩接受和参与教育、培训和科学技术”。对妇女和女童提供教育是实现千年发展目标、特别是降低孕产妇死亡率目标的关键要素。

然而，我们担心的是，联合国的一些机构和非政府组织更为关心的是促进堕胎，而不是处理导致孕产妇死亡的绝大多数可以预防的原因。我们认为这种注重堕胎的做法是不妥当的，尤其不适合墨西哥的国情。

《国际妇女健康杂志》发表的这份研究报告也表明，墨西哥大约 98% 孕产妇死亡案例都与分娩时出血、高血压和子痫、各种间接原因和其他病理状况有关。在有记录的死亡案例中，不到 2% 与堕胎相关。例如，2009 年墨西哥有记录的 1 207 个孕产妇死亡案例中，只有 25 个案例可以归因于人工流产，因此，每 1 万个活产死亡率为 0.97%。委员会必须了解，正如这份研究报告的作者所指出，改变堕胎的法律地位不可能对墨西哥的孕产妇死亡率产生重大影响。

事实上，在墨西哥，人工堕胎导致孕产妇死亡，其中很大一部分可能是对怀孕妇女施行暴力有关，这种现象日益司空见惯，我们对此感到忧虑。必须指出的是，倡导修订有关堕胎的立法，并不能避免与堕胎相关的死亡案例，其原因就是这种死亡是耐抗生素败血症导致多器官功能衰竭等其他原因导致的。即使在医疗保健系统发达的国家，不论堕胎的法律地位如何，这些并发症都是很危险的。

由于倡导“安全堕胎”的呼声并不能给希望安全分娩自己的孩子的妇女带来任何帮助，因此，瓜达拉哈拉生活和家庭组织鼓励委员会集中精力，处理导致世界各地绝大多数孕产妇死亡案例的可预防原因。孕产妇死亡的主要直接原因是出血、感染、高血压和难产。这些状况往往源于贫困、缺乏教育，而且无法获得关键医疗基础设施的服务，得不到充分的产前、围产期和产后保健。

自 1985 年以来，瓜达拉哈拉生活和家庭组织照料了 18 000 多名妇女及其子女，其中 80%居住在庇护所内，并对 20%提供外部帮助。得到瓜达拉哈拉生活和家庭组织照顾的妇女有机会获得高质量的产前和产后保健护理。在我们的支持下，这些妇女重新融入社会，掌握了抚养和照顾婴儿的技能。我们鼓励其他非政府组织考虑瓜达拉哈拉生活和家庭组织为支持处境窘迫的妇女所采用与政府机构合作的高效模式。我们齐心协力，就能增进孕产妇的健康，而且尊重母亲和儿童的生命和尊严。